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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
ASISTENCIA MIXTA (PRESENCIAL Y POR MEDIOS TECNOLÓGICOS) 

(Resolución 412 de 2020) 
 
 
 
ACTA No.:                                           030 
LUGAR:                                              Cisco webex/ Recinto los Comuneros 
FECHA:                                               viernes 29 de abril de 2022  
HORA DE INICIACIÓN:                      9:00 a.m.  
HORA DE FINALIZACIÓN:                 12:18 a.m. 
PRESIDENTE:                                    Humberto Rafael Amín Martelo 
SECRETARIO                                     Carlos Arturo Duarte Cuadros 
 

ORDEN DEL DÍA 
 
 

 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM.  
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  
  
3.LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 
  
4.CITACIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO. 
 
CONTINUACION DEBATE DE CONTROL POLITICO EN CUMPLIMIENTO DEL ESTATUTO 
DE LA OPOSICION LEY 1909 DEL 2018 DE CONFORMIDAD CON LAS SIGUIENTES 
PROPOSICIONES: 
 
Proposición 056 aprobada el 01 de febrero de 2022 en Sesión plenaria y la proposición 106 
aprobada el 25 de febrero de 2022 en la comisión primera de Plan, y trasladada a Secretaria 
General el 11 de marzo de 2022. 
  
Tema: Estado actual de la contenerización, canecas y sistema de aseo de la ciudad 
Recolección de residuos sólidos en Bogotá. 
 
Citantes: Bancada Partido Centro Democrático. Honorables concejales Humberto Rafael Amín 

Martelo, Jorge Luis Colmenares Escobar, Diana Marcela Diago Guáqueta, Oscar Jaime 

Ramírez Vahos.   

  

Citados: Luz Amanda Camacho Sánchez, Directora General de la Unidad Administrativa 

Especial Servicios Públicos UAESP; representantes legales de Promoambiental Distrital 

S.A.S ESP; Limpieza Metropolitana – LIME SA; Ciudad Limpia SAS, ESP; Bogotá Limpia 

SAS ESP y Área Limpia D.C SAS ESP; Carolina Urrutia Vásquez, Secretaria Distrital de 
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Ambiente, Cristina Arango Olaya, Gerente General de la Empresa de Acueducto y 

Alcantarillado de Bogotá; Margarita Barraquer Sourdis, Secretaria de Integración Social.  

  
Invitados: Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero Distrital; Ramón Eduardo Villamizar 

Maldonado, Veedor Distrital (E); José Enrique García Suárez, Contralor Distrital (E).  

 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 
 
 

DESARROLLO. 
 
El primer vicepresidente H. Concejal Humberto Rafael Amín Martelo, da inicio a la Sesión 
Plenaria. 
 
1. REGISTRO ELECTRÓNICO DE CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 

 

Siendo las 9:00 AM del día 29 de abril del 2022, damos inicio a la Sesión Plenaria. 
 
Responden el llamado a lista los Honorables Concejales: HUMBERTO RAFAEL AMIN 
MARTELO, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, CELIO NIEVES HERRERA, MANUEL 
JOSÉ SARMIENTO ARGUELLO, LIBARDO ASPRILLA LARA, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, 
LUCÍA BASTIDAS UBATÉ, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, ANDRÉS DARÍO 
ONZAGA NIÑO, SAMUEL BENJAMIN ARRIETA BUELVAS, MARÍA VICTORIA VARGAS 
SILVA, HEIDY SÁNCHEZ BARRETO, PEDRO JULIAN LÓPEZ SIERRA, JUAN JAVIER 
BAENA MERLANO, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, EDWARD ANIBAL ARIAS RUBIO, 
JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ, CARLOS CARRILLO ARENAS, GLORIA ELSY 
DIAZ MARTINEZ, JULIÁN RODRÍGUEZ SASTOQUE, CESAR ALFONSO GARCÍA VARGAS, 
DIEGO ANDRÉS CANCINO MARTINEZ, MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ.  
   
El Secretario hace lectura de las excusas presentadas por los siguientes H.Cs., hoy viernes 
29 de abril del 2022, H.C. LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA, y ARMANDO GUTIÉRREZ GONZÁLEZ, y se hace el registro de los siguientes 
funcionarios de la Administración, y de los entes de control, Veeduría Distrital, Fredy 
Castañeda Triana; Secretaria Distrital de Integración Social, Dra. Margarita Barraquer; 
Contraloría Distrital, Pastor Humberto Borda; Personería de Bogotá, Joan Najar; Secretaria de 
Ambiente, Carolina Urrutia; Fabián Santa López, Empresa de Acueducto Alcantarillado de 
Bogotá. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra al H.C. CARLOS CARRILLO ARENAS: Yo quisiera 
referirme a un asunto preocupante, tiene que ver con alguien de su Partido, el Señor Camargo 
Asís, Defensor del Pueblo; yo quiero alzar mi voz de protesta, con lo que pasó ayer, este 
Señor les cerró las puertas a estas personas que venían a una reunión en el Auditorio de la 
Defensoría, a los cuales mantuvieron afuera.  
 
El Secretario General informa que se registraron veintitrés (23) H. Concejales, conformando 
quórum decisorio. 
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2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  
  
El Presidente somete a consideración de la plenaria el orden del día, el Secretario General 
informa que ha sido aprobado el orden del día con 23 votos, siendo las 9:41 minutos del día 
de hoy viernes 29 de abril del 2022. 
 
3. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES. 

 

El Presidente informa que las proposiciones quedan pendientes para el sábado 30 de abril y el 
domingo 1 de mayo.  
 
El Secretario informa que se registran los H.Cs. MARTIN RIVERA ALZATE, MARISOL 
GÓMEZ GIRALDO, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, y MARÍA SUSANA MUHAMAD 
GONZÁLEZ. 

 
El Secretario informa sobre la excusa del H.C. ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, de la 
sesión programada del día 29 de abril del 2022. 
 
4. CITACIÓN DEBATE DE CONTROL POLÍTICO. 
 
CONTINUACION DEBATE DE CONTROL POLITICO EN CUMPLIMIENTO DEL ESTATUTO 
DE LA OPOSICION LEY 1909 DEL 2018 DE CONFORMIDAD CON LAS SIGUIENTES 
PROPOSICIONES: 
 
El Presidente le da el uso de la palabra a la H. Concejala DIANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA: Quiero darles un saludo para todos los de la Administración, yo creo que este 
debate estaba en mora de hacerse, pero que bueno que es un debate de la oposición, porque 
en muchas veces a nosotros nos llegan las denuncias, las inquietudes de esa ciudadanía que 
se sienten olvidadas por parte de este Gobierno, de la Alcaldesa Claudia López, y yo lo digo 
con tristeza, porque Bogotá paso de ser una ciudad linda, a ser un basurero total, yo hoy les 
traigo un video para que miren los ciudadanos como están estos basureros en la ciudad, 
como pudieron ver en este video, lo más deprimente, es abrir la puerta y encontrar este tipo 
de basurero, malos olores, incluso ratas, yo me pregunto esto es calidad de vida?, yo creo 
que la UAESP, tiene que contar esto, donde queda ese control de vigilancia, y a los 
operadores de aseo, ahora esa política de contenedores, es un fracaso total, han hecho que 
esos contenedores no los quiera la ciudad. 
 
El Secretario informa que se registran los H.Cs. VENUS ALBEIRO SILVA GÓMEZ, GERMÁN 
AUGUSTO GARCÍA MAYA, MARINA GORDILLO SALINAS, NELSON ENRIQUE CUBIDES 
SALAZAR, ÁLVARO JOSÉ ARGOTE MUÑOZ, y ROLANDO ALBERTO GONZÁLEZ GARCÍA. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra el H.C. JAVIER ALEJANDRO OSPINA RODRÍGUEZ: 
Quiero informar que de las 8730 cestas que se instalaron en la ciudad de Bogotá, 7336 han 
sido robadas, vandalizadas, eso representa un porcentaje del 1.9 por ciento, el valor de cada 
una de esas cestas es de 1.700.000 pesos cada una, y la respuesta más segura que nos va a 
dar la Administración es que ellos no hicieron ese contrato, uno ve en muchas bodegas  de 
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reciclaje, muchas de estas cestas, hoy que están haciendo para que los recicladores nos 
ayuden a cuidar esas cestas?, es importante señora directora que haya conciencia ciudadana, 
gran parte de las funciones de la UAESP es implementar metodologías y campañas de 
concientización para cuidar lo que es de todos.      
 
El Secretario informa que se registran los H.Cs. JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, 
EMEL ROJAS CASTILLO, y ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra el H.C. JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR: 
Quiero informar Señor Presidente, que los debates de control político, se deben contestar en 
el recinto, y no por twitter, acá exponemos las situaciones que pasan en Bogotá, quiero decirle 
que acá las basuras no se han solucionado, también traemos acá, las denuncias que los 
ciudadanos nos hagan, ni la seguridad está bien, ni las basuras tampoco, sabemos que 
Bogotá generan más de 6.000 toneladas diarias de residuos, hago la aclaración, que los 
residuos no son basuras, tenemos que buscar tecnologías modernas, y un sistema que 
permita la adecuada recolección de estos residuos, es que sabemos que Bogotá ha sufrido 
distintas crisis de recolección de basuras. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra el H.C HUMBERTO RAFAEL AMIN MARTELO: Lo 
primero que quiero decir es, y para dar contexto es que en el año 2.018, en virtud del modelo 
de aseo que la ciudad implementó en su momento, se nos manifestó a todos los bogotanos, 
que la contenerización, para depositar las basuras, esto era un gran paso para modernizar el 
servicio de aseo en Bogotá, y promovía el reciclaje a favor, si bien la Administración anterior 
dejo contratado dicho modelo de aseo, incluyó los contenedores y canecas metálicas, se 
instalaron en varios lugares de Bogotá, quiero decirle directora, que Bogotá está en un 
completo desaseo con tanta la basura en las calles,  no podemos tratar de esconder esa 
realidad, que se presenta constantemente, esto es lamentable y penoso que se esté 
presentando esta situación en la ciudad, yo creo que la Administración debería hacer 
campañas pedagógicas, cómo se debe botar las basuras, quiero preguntarle señora directora, 
qué ha hecho la UAESP, quiero que me responda. 
 
El Presidente le da el uso de la palabra a la Directora Luz Amanda Camacho Sánchez, 
directora de Servicios Públicos: Quiero empezar diciendo que hay varios temas que han 
tocado algunos de ustedes, y aquí voy a explicarlos, lo primero es que la concesión del 
servicio de recolección de barrido y limpieza en Bogotá es exclusivamente de Barridos 
Urbanos de Recolección Domiciliaria, esa es la concesión, la que el carro compactador pasa 
domicilio por domicilio; porqué hago esa claridad, porque lo que nosotros tenemos con los 
operadores, son adiciones al contrato en el entendido de que no hay otros operadores que 
estén en capacidad de hacer lo que  ellos hacen con el  servicio domiciliario, lo otro lo 
pagamos nosotros con el recibo de aseo, no pagamos lo que recogemos con los operadores 
que recogen en espacios públicos, eso no lo pagamos con tarifa, lo pagamos con impuestos, 
porque  sale del presupuesto de la UAESP, no sale directamente del recibo que pagan de sus 
casas, esa claridad es importante para ustedes Concejales, el espíritu de los contenedores, es 
completamente positivo en el mundo y funciona, con una gran diferencia, las vías están 
adecuadas para ubicar los contenedores, recuerden que los estudios que hace la CRA está 
basada en estudios técnicos, y el cambio tarifario se modificó en el año 2.016, quiero 
informarles Concejales, que el cuestionario fue respondido por escrito, y ahí está la 
presentación. 
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El Presidente le da el uso de la palabra a la H. Concejala DÍANA MARCELA DIAGO 
GUAQUETA: Quedaron muchas respuestas a mis preguntas pendientes, señora directora, 
pero yo le quiero hacer esta reflexión, yo creo que la virtud de gerenciar es lograr resultados, 
me preocupa que dicen que el modelo no sirve, pero qué están haciendo para la recolección 
de basuras en todo sentido, y que están haciendo para cumplir las metas del Plan de 
Desarrollo?, que fueron ustedes que le propusieron  a este Concejo, yo también le hago un 
llamado a la Alcaldesa, de unas propuestas que hizo en campaña, no las está cumpliendo, le 
está dando la espalda a la ciudadanía, y me duele ver Bogotá en lo que se convirtió, aquí hay 
que hacer algo, miren las metas tan pobres que ustedes tienen en sus programas. 
 
El Secretario informa que se registra la excusa del H.C. JUAN FELIPE GRILLO CARRASCO, 
y la excusa del H.C. FABIÁN ANDRÉS PUENTES SIERRA.  
 
El Presidente le da el uso de la palabra a la H.C. MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA: Es 
para explicar que hoy es el día del árbol, estábamos en distintas actividades con mi equipo en 
la ciudad, y estaba en esa actividad, porque también formo parte como Concejala. 
  
5. COMUNICACIONES Y VARIOS 

 

El Secretario informa que se presenta la excusa de la H. Concejala ATI QUIGUA IZQUIERDO. 
 
El presidente ordena al Secretario que se levante la sesión Plenaria.  
 
El Secretario procede a informar que siendo la 12:18 minuto de la tarde, del día de hoy 
viernes 29 de abril del 2022, se levanta la Sesión del Concejo de Bogotá D.C. 
 
 
 

 
 

HUMBERTO RAFAEL AMÍN MARTELO 
Presidente 

 
 
 
 

CARLOS ARTURO DUARTE CUADROS 
Secretario General de Organismo de Control (E) 

 
 

Elaboró: Gustavo Beltrán García, Contratista 

Reviso: José del Carmen Montaña Torres, Asesor 105 – 02    


